

学习贯彻党的二十届三中全会精神

自治区领导宣讲党的二十届三中全会精神

坚定信心 鼓足干劲 奋力谱写中国式现代化宁夏篇章

本报讯(记者 尚陵彬 贺紫瑞)近日,自治区人大常委会副主任杨玉经,自治区政协党组成员、副主席刘可为分别来到银川市金凤区丰登镇润丰村、国家能源集团宁夏煤业有限责任公司甲醇分公司宣讲党的二十届三中全会精神。

在银川市金凤区丰登镇润丰村,杨玉经从深刻认识全会的重大意义、准确把握全会的重大举措、全面贯彻落实好全会精神三个方面进行了深入浅出的宣讲,并着重围绕“完善强农惠农富农支持制度”与村民们进行了深入交流。杨玉经对该村充分发挥党支部引领作用,推进农业一二三产业融合发展等举措给予肯定,并就该村在乡村建设、新质生产力培育等方面存在的短板不足提出了意见建议。他鼓励村民,全面贯彻落实好党的二十届三中全会精神,就要进一步坚定信心、鼓足干劲,走好城乡融合发展的路子,坚决守住不发生规模性返贫底线,在提升乡村产业发展水平中促进农民增收,扎实有序推进乡村治理,纵深推进农村改革,描绘出一幅塞上江南、五色润丰的乡村振兴和谐画卷。

刘可为到国家能源集团宁夏煤业有限责任公司甲醇分公司宣讲党的二十届三中全会精神,调研基层党组织建设情况。他说,党的二十届三中全会是在新的历史起点上进一步全面深化改革、推进中国式现代化的总动员、总部署。要深入学习贯彻习近平总书记在全会上发表的重要讲话精神,全面理解全会提出的重要改革举措,准确把握进一步全面深化改革的主要特点和目标要求。要发挥人民政协广泛协商作用,积极反映社情民意、深入调研,提出提案。刘可为要求,要把学习贯彻党的二十届三中全会精神与学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要会议精神结合起来,在全面深化改革中奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

自治区宣讲团宣讲党的二十届三中全会精神 以改革举措推动高质量发展

本报讯(记者 强永利 蒲利宏)近日,自治区宣讲团成员分别到中卫市沙坡头区、中宁县宣讲党的二十届三中全会精神。大家纷纷表示,要自觉当好改革的执行者、行动派和实干家,以改革举措推动高质量发展。

8月8日,自治区宣讲团成员王天军在中卫市沙坡头区宣讲党的二十届三中全会精神。与会党员干部表示,本次宣讲深入浅出,为沙坡头区推进全面深化改革打下了坚实的理论基础。要把握好坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持守正创新、坚持以制度建设为主线、坚持全面依法治国、坚持系统观念六个重大原则,运用科学方法推进改革,有效应对风险挑战,有力促进沙坡头区高质量发展。要扎实抓好党员干部教育培训,深入开展调查研究,紧紧抓住全局性、长远性、根本性的重大问题和普惠性、基础性、兜底性的民生重大事项,紧密谋划、狠抓落实,确保全会的决策部署在沙坡头区落地生根、开花结果。

8月8日,自治区宣讲团成员平学智到中宁县宣讲党的二十届三中全会精神。他从深入学习领会习近平总书记在全会上发表的重要讲话精神,全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措,全力以赴抓好全会精神贯彻落实三个方面作了深入解读和系统阐释。大家表示,要对标对表全会各项决策部署,系统总结分析中宁县全面深化改革经验和面临的问题挑战,抓住牵一发而动全身的关键要害,聚焦全局性、长远性、根本性的重大问题和普惠性、基础性、兜底性的民生事业,认真研究谋划一批符合中央精神、承接区市部署、切合中宁县实际的全面深化改革举措。建立健全责任清晰、链条完整、环环相扣的改革推进机制,确保全会精神在中宁县落地生根、开花结果。

领导干部任前公示公告 (2024年第8号)

根据《领导干部任前公示办法》的规定,现对拟任用的5名干部公示如下:

孙锋彪,男,汉族,1974年10月出生,宁夏党校研究生学历,中共党员。现任石嘴山市委常委、副市长,拟任区直单位正厅级领导职务。

何莉,女,回族,1970年5月出生,在职大学学历,中共党员。现任自治区高级人民法院党组成员、执行局局长(副厅级)、二级高级法官,拟提名为自治区人大常委会工作机构正职人选。

杨东,男,汉族,1970年12月出生,大学学历,中共党员。现任吴忠市委组织副部长(正处级,分管日常工作)、一级调研员,拟任区属高职院校党委书记。

卜阳,男,汉族,1976年11月出生,在职博士研究生学历,中共党员。现任自治区人民医院党委委员、副院长,拟任副厅级单位正职。

李学华,男,汉族,1972年3月出生,在职大学学历,中共党员。现任自治区人民检察院第九检察部主任、三级高级检察官,拟提名为地市级人民检察院检察长候选人。

公示时间为2024年8月13日至8月19日(5个工作日)。公示期间,如反映公示对象存在的问题或问题线索,可采取写信、打电话、网上举报或来访等方式,向自治区党委组织部举报。为便于调查核实,举报人在反映问题时,要提供具体举报事实或线索,并留下姓名、地址、电话号码。来信请寄:自治区党委组织部举报中心,邮编:750066。举报电话:(0951)12380-1。短信举报手机号码:18809512380。举报网址:https://12380.nxdj.gov.cn。来访举报接待室设在自治区党委组织部举报中心。接受电话举报和来访举报时间为工作日上午8:30—12:00,下午14:30—18:30。

中共宁夏区委组织部
2024年8月12日



传递医学前沿知识 加速创新转化能力 “健康宁夏院士行”助力健康宁夏建设

本报讯(记者 何婉蓉)8月10日至11日,“健康宁夏院士行”活动中,来自北京清华长庚医院、中国医学科学院、北京中医药大学等国内知名医疗机构和高等院校的6位院士和5位国内知名专家齐聚宁夏,开展义诊、学术研讨会、座谈会等活动,让我区群众在“家门口”享受到国家级的高水平医疗服务,为宁夏卫生健康事业高质量发展问诊把脉,以科技创新为关键发力点全面推动健康宁夏建设。

3天时间,院士、专家结合我区在肿瘤、精神卫生、感染性疾病等常见高发病及中医药、生物医药领域科技需求,分组到自治区人民医院、宁夏医科大学、宁夏中医研究院考察调研。在宁夏医科大学总医院参加学术交流活动,为13家医疗卫生机构的近400名科研人员宣讲相关领域最新研究成果。

同时,院士、专家与自治区科技厅、卫健委等有关部门以及医疗机构、临床医学研究中心等单位座谈,针对相关领域突出问题提出可行性建议,就“院地”合作开展战略咨询、技术攻关和成果转化等达成共识……

近年来,自治区党委、政府高度重视卫生健康事业发展,以高水平科技创新助力健康宁夏建设,全力推进科技创新“四大工程”和健康水平提升行动“十大工程”,组建了33家自治区临床医学研究中心,获批20家国家临床医学研究中心分中心,率先形成国家、自治区、市、县(区)“一竿到底”的临床医学研究创新网络模式,更好满足人民群众美好生活需要。但宁夏作为创新资源匮乏的西部欠发达地区,医疗卫生科研创新实力和服务保障水平整体薄弱,加快推动健康宁夏建设,迫切需要院士、专家等

高端人才建言献策、指点迷津。在此背景下,由中国工程院立项,自治区科技厅、卫健委联合主办,围绕健康宁夏建设,聚焦宁夏卫生健康事业发展需求,开展了此次“健康宁夏院士行”活动。

帮助诊断棘手病例,找出发展核心问题,院士、专家们送技献智。“宁夏卫生健康事业发展的核心问题是人才问题。自主培养需要很长时间,因此要更加重视引才,应基于重点学科发展需要、以自身能力提升为目的加大引进急需人才。”林东昕院士说。蒋建新院士建议我区要建好宁夏医科大学,进一步支持宁夏医科大学总医院扩大发展,为本地人才培养创造条件;鼓励本地人才到国内,甚至国际最好的机构学习交流;引才应先筑巢,要为人才创造干事、成长的环境。董家鸿院士说,宁夏的医疗卫生服务水平在全国平均水平以上,健康

医疗设施等水平都比较高,有许多亮点值得学习。将尽快反馈中国工程院本次调研成果,依托中国工程科技发展战略宁夏研究院,开展宁夏卫生健康体系建设相关“院地”合作咨询研究,提供顶层设计建议,供相关部门参考。

“健康宁夏院士行”活动既是贯彻落实自治区党委和政府安排部署、推动全国东西部科技合作引领区建设的重要内容,也是强化中国工程院“院地”科技合作,提高医疗卫生科技创新效能的有益探索。“自治区科技厅、卫健委相关负责人表示,下一步,将充分利用好此次“健康宁夏院士行”活动结出的硕果,进一步推动构建人口健康领域长效交流合作机制,形成以临床医学研究中心建设带动临床专科发展,进而促进宁夏医疗卫生服务水平整体提升的良好局面,有效维护人民群众健康,推动共同富裕。

快速无损检测保障消费者放心购 我区研发新技术三秒可鉴别滩羊肉真假

本报讯(记者 贺紫瑞 何婉蓉)“滩羊肉之所以不同于其他羊肉,是因为滩羊肉富含乙酸甲酯和乙酸乙酯、游离谷氨酸、维生素E和Cu、Zn等矿物质元素,这些指标达到某一限值,就可以初步判断是滩羊肉。滩羊肉品质一体化检测仪就是以数据为基础实现鉴别真假的。”中国农科院农产品加工所郑晓春博士说。8月12日,记者从自治区兽药饲料监察所获悉,近日我区成功研制出滩羊肉品质一体化检测仪,

3秒内即可完成滩羊肉真假的无损快速检测。

滩羊肉品质一体化检测仪外观像打印机,包括壳体检测窗口、聚光透镜、光源、光谱仪、工业平板等部件。检测时,仅需要把羊肉放在检测仪上,3秒内就可以测出羊肉色泽、蛋白质含量、水分含量以及相关矿物质元素含量等指标。

近年来,宁夏滩羊产业发展势头良好,但滩羊肉品质优势并未充分显现,产品特

色不明显,成为制约产业高质量发展的关键。针对滩羊肉产品品质本底不明,快速识别技术缺乏的问题,由宁夏兽药饲料监察所和中国农科院农产品加工所联合实施了自治区重点研发计划“宁夏滩羊肉特定品质成分智能识别关键技术研究与推广”项目。自治区兽药饲料监察所所长杨奇说:“滩羊肉特定品质成分智能识别关键技术研究与推广项目突破了滩羊肉数字化表征、特质成分确证、特征品质快速鉴别等技

术,系统解析了滩羊肉烹饪后营养品质、食用品质以及滋味和风味电子感官特性,确证了滩羊肉特征品质标志物及其表征规律,建立了滩羊肉特征指纹图谱库,明确了滩羊肉宰后前期的风味物质。同时,项目团队还研发了可在超市等地使用的滩羊肉无损智能识别装备,开发了配套App,实现了滩羊肉快速无损检测,让消费者放心买到滩羊肉。”

“项目成果为滩羊产业‘三品一标’体系建设和高质量发展提供技术支撑,具有重大意义。”北方民族大学生物科学与工程学院院长、项目验收专家组组长魏兆军表示。该项目实施期间,获授权国际专利1项,发明专利3项,立项行业标准1项,构建数据库1个,开发App1个,为我区滩羊产业高质量发展提供了有力的科技支撑。



8月12日,拳击运动员在比赛中。当日,2024年宁夏青少年拳击锦标赛在银川市兴庆区体育馆落下帷幕,共产生13个组别的冠军。比赛由宁夏体育局主办,银川市体育局承办,来自全区各市(县、区)20支代表队的167名运动员报名参赛。

本报记者 王刚 摄

海原盖牌“村BA”邀请赛暨文旅活动启幕 冠军队奖20万元现金+10万元农特产品

本报讯(记者 蒲利宏)8月11日,海原盖牌“村BA”邀请赛暨文旅活动在海原县郑旗乡盖牌村开幕,吸引全区8支代表队及

观众2000余人参加。赛场上,佳通建设和红寺堡篮协队员激烈拼抢;赛场外,烧烤摊、小吃摊、农

产品摆满了街道,观众一边吃美食一边看比赛。“这几天村上客流量稳步增加,70%的村民借赛事做起了小生意,大大带



8月11日,运动员在银川市宁聚体育文化运动中心进行封闭集训。

暑假期间,中国篮协举办小篮球训练营,在全国范围内分为5个大区,邀请11—12岁的优秀小球员参加。西北大区训练营为期6天,共有来自宁夏等7省、自治区的14支队伍210人参训。宁夏日报报业集团全媒体记者 高晓刚 摄

动了村里的餐饮服务。”盖牌村村民李贵财说。

比赛8月11日开始至8月17日结束,通过小组赛、淘汰赛和交叉排位赛最终决出冠军季军。此次比赛,设置冠军队奖金30万元(20万元现金+10万元农特产品),亚军队奖金20万元(13万元现金+7万元农特产品),季军队奖金10万元(7万元现金+3万元农特产品),优秀组织奖奖金5万元(3.5万元现金+1.5万元农特产品)。

铸牢共同体 中华一家亲

幸福是奋斗出来的

本报记者 张璞 王文革

8月11日,“铸牢共同体 中华一家亲”主题宣传第二批集中采访活动媒体团走进中卫沙坡头区迎水桥镇鸣沙村。

一进入村子,首先映入眼帘的是一片绿意盎然的果园,“以前这里都是荒地,现在你看,多美!”鸣沙村党支部书记杨生宝介绍,如今生机勃勃的村子是村民们奋斗的成果。

在紧邻的鸣钟村,记者了解到,2021年,该村被列入宁夏百万移民致富提升行

动重点村,为解决鸣钟村产业发展水平低、规模小、实力弱的问题,迎水桥镇鸣钟村联合区位优势相近的鸣沙、沙坡头村共同成立沙漠星空生态农业旅游农民专业合作社。“在此基础上,我们以农文旅融合为主线,以产业发展加乡村旅游加田园社区的定位,先后投资3000余万元,打造了沙坡头鸣钟田园综合体,三个村共同发展旅游产业。”沙坡头区迎水桥镇镇长刘彦录介绍。

为了进一步提升村庄环境,2021年至2022年,迎水桥镇投资1600余万元,开展了农村人居环境整治、农宅围墙改造、道路维修等工作。新建的文化长廊、修剪嫁接的果园、改良的土地、卫生厕所的实施,都让鸣沙村焕发了新的活力。鸣沙村以其独特的“中国美丽休闲乡村”建设成果,实施“驻村艺术家行动”,打造了集制坝、剪纸等于一体的乡村生活体验区,吸引了众多艺术家驻村创作。

走进村落,农家乐和民宿的招牌随处可见,经过提档升级,变得更加舒适和现代。在这里,游客可以享受到集娱乐、观光、餐饮、住宿、旅游服务于一体的休闲康养体验。村中的文化长廊,不仅展示了村庄的历史,而且成为村民们交流的场所。“我们3个村子各有各的分工,鸣沙村主要经营萌宠乐园,园内有羊驼、孔雀等动物可供游客游玩观赏。”杨生宝介绍。

3个村的协同发展,不仅带动了当地经济增长,而且促进了民族团结与社会和谐。2023年9月以来,3个村累计接待游客1.4万人次,带动群众增收240余万元。

曾经默默无闻的移民村,如今已蜕变为一个充满希望与活力的田园综合体,成为宁夏百万移民致富提升行动的典范。